

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 92 (247)

9 сентября 1941 года

ВТОРНИК

Цена 10 копеек

Народные мстители (Передовая «Правды» за 6 сентября 1941 года)

Народное партизанское движение возникло в первые же дни войны с гитлеровской Германией. Это был прямой ответ народа на подлое, веномное нападение фашистского врага на советскую землю. Это отбьет на неслыханные, бесчеловечные преступления фашистско-немецких мерзавцев. Партизанское движение могуче разрослось после призыва товарища Сталина создавать в тылу невыносимые для врага условия. Партизанские отряды множатся, они неисчислимые; они всюду, где проходит враг, они возникают по его следам и неумолимо его преследуют. Они мстят за убийства мирных граждан, за изнасилование женщин, за расстрел детей.

Партизанское движение — это взъевшееся море народное. Это — сам народ, поднявшийся с оружием против захватчиков-фашистов, диких насилиников, грабителей, убийц. В захваченных районах Белоруссии, Украины, Карело-Финской Республики, Ленинградской области, Молдавской республики и в других районах — всюду грозные народные мстители окруждают части фашистских полчищ, проникают в самую толщу германской армии, просачиваются в места расположения штабов. Они невидимы и вездесущи. Враги говорят о них с ужасом и трепетом.

Партизанское движение за два с лишним месяца войны не только выросло численно, вобрав в себя десятки и сотни тысяч отважных бойцов. Оно накопило немалый боевой опыт. Оно окрепло, создало свои командные кадры. Из среды партизан выдвинулись талантливые руководители, самородки-военачальники, завоевавшие широкую популярность у населения, одним своим именем наполнившие страх на неприятеля. Выдающиеся руководители партизанского движения, таких, как тов. Бумажков, удостоенный звания Героя Советского Союза, знает уже вся страна. С каждым днем растет армия народных героев, народных мстителей.

Ни минуты покоя не дают фашистам мужественные партизаны. Они разрушают телеграфную и телефонную связь, минируют дороги, устраивают замаскированные ямы на дорогах.

С чрезвычайной энергией партизанские отряды уничтожают запасы горючего в тылу и на пути на фронт. На станции Жмеринка фашисты заставили местных крестьян грузить на платформы бочки с авиационным бензином. Когда погрузка была закончена, продавец лавки транспортировки тов. Спирков просверлил под покровом ночи бочку и поджег вытекший бензин. Гигантский пожар уничтожил четыре эшелона с бензином и боеприпасами.

О силе, бесстрашии, умелой тактике партизанских отрядов свидетельствуют их нападения на действующие части фашистской армии, уничтожение ее материальной части, уничтожение солдат и офицеров. Партизанский отряд под командованием тов. М. уничтожил германский аэродром.

В борьбе с фашистскими живодерами активно участвуют и тысячи храбрых советских женщин, мстя-

щих ненавистному врагу за надругательства и зверства над советскими людьми. Широкой известностью пользуется в Белоруссии партизанский отряд под названием «отряд мстительниц», которым руководит председатель колхоза Ирина Т. Однажды этот отряд, бесшумно прорвавшись в деревню, уничтожил всех находившихся в избе немецких офицеров. Был убит и часовой, пытавшийся поднять тревогу. В другой раз партизанки уничтожили большую группу фашистов, устроив им засаду у шоссе, по которому враги двигались на автомобилях и мотоциклах.

Умело владея бутылками с горючим, партизаны уничтожили немало танков. Тысячами исчисляются убитые офицеры и солдаты.

Партизаны создают самобытную народную тактику борьбы мелкими частями. Эта тактика наводит страх на германское командование и на солдат.

Партизаны оказывают большую, неоценимую помощь регулярным частям Красной Армии. Они — лучшие разведчики, глаза и уши Красной Армии во многих местах. Партизаны спасают раненых красноармейцев, помогают выходить из окружения, освобождают крестьян, захваченных фашистами. Огромная сила партизан — в их кровной связи с местным населением. За каждым партизаном — десяток его друзей.

За десятком партизан — сотни односельчан. За партизанской сотней — народ. Партизаны опираются на народ, при опасности растворяются в народе, и враг тщетно ищет их. Народ не выдает своих защитников, мстителей палачам за зверства над крестьянами, за поруганную честь жен и дочерей.

Смертью за смерть, кровью за кровь платят партизаны фашистским извергам. Безмерно негодование советского народа против бешеных псов Гитлера. Они будут уничтожены: фашистским собакам — собачья смерть!

Враги признают, что партизанская движение растет, что оно составляет грозную силу, что с ним невозможно справиться. Комендант одного из оккупированных районных центров Житомирской области майор Пфуль жалуется в докладной записке: «В течение двух недель мы заняты поисками партизанских отрядов. Четыре самолета облетали весь район. Несколько отрядов под командованием опытных офицеров прочесали все окрестные леса, возвышенностей и оврагов, но нигде партизанские отряды обнаружены не были. Однако диверсионные акты и таинственные убийства наших людей не только не прекращаются, а, наоборот, усиливаются».

Чем дальше продолжается война, начатая германскими разбойниками, тем все более грозной силой будет становиться партизанская движение. Оно растет и будет расти. Советский народ создает невыносимые условия для врага. Эти условия будут все более тяжкими. Страх перед партизанами уже владеет фашистскими солдатами. Наши славные герои-партизаны доведут этот страх до паники. Пуганая ворона — куста боится. Трудно посадить партизана под каждым кустом. Но можно сделать так, чтобы фашистский солдат, как ворона, шарахался от каждого куста, каждой канавы, каждого холма.

Вся наша страна с гордостью и любовью следит за подвигами советских партизан. В их бесстрашии — лучшие черты нашего народа. Бейте врага, дорогие товарищи! Не давайте ему ни сна, ни отдыха! Держите его в постоянном напряжении, уничтожайте его транспортные, взрывайте горючее, делайте непроезжей его дорогу. Бейте бешеных фашистских псов! Идет осень с долгими черными ночами — верные это помощники партизан. Ночь страшна врагу, как страшна вся наша страна. Он ворвался в нее, как тать, в ней он и погибнет под беспощадными ударами великой народной войны.

Действия английской авиации

По сообщению английского министерства авиации говорится, что в ночь на 7 сентября английские бомбардировщики совершили налет на крупный завод синтетического каучука Тюльсе (Рейнская область). Наблюдался ряд взрывов. Возникли большие пожары. Бомбардировке подверглись также пути сообщения и

другие промышленные объекты Западной Германии.

Самолеты береговой обороны атаковали порт Бергсе на западном побережье Норвегии. Отмечено попадание бомб на завод по изготовлению рыбьего жира, в котором возник пожар.

(ТАСС)

Внутренние затруднения в Германии

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Григг передал из Берлина статью, озаглавленную «Перед началом третьего года войны».

Население оккупированных стран, пишет Григг, ожидает ужасающий голод. Германские власти стоят перед труднейшей задачей — добить как нибудь продовольствие для 90 миллионов немцев.

Ночные налеты английской авиации на Германию в течение 16 месяцев, указывает Григг, оставили страшные следы во многих германских городах. Последнее время уси-

лилась эвакуация школьников и матерей из наиболее опасных районов. Германская военная машина должна считаться с возможностью ведения этой войны в условиях суровой русской зимы. Впервые сейчас военные действия ведутся более, чем на одном фронте, а исхода войны за Атлантику далеко еще не видно. Ко всему этому присоединяется еще

вопрос, который сейчас задает себе каждый немец: вступят ли в войну Соединенные Штаты?

(ТАСС)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 7 сентября)

В течение 7 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила массированные удары по войскам противника и атаковывала его авиацию на аэродромах. В течение 5 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 11 самолетов.

В Баренцевом море захвачена немецкая подводная лодка «У-73».

После ожесточенных боев с противником на одном из участков Западного направления, подразделение, которым командует тов. Меттэ, далеко отбросило фашистские части. Подразделение заняло 3 населенных пункта и 6 высот. Групповым ружейным огнем бойцы подразделения сбили 4 вражеских самолета. Уничтожено 50 пулеметных гнезд, 7 бронемашин, 6 танков, 17 минометов и 15 орудий, в числе которых 4 дальнобойных. Фашистские части потеряли не менее 1500 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Образец отваги и героизма проявили бойцы под командованием младшего лейтенанта Калмыкова. Прорвавшись в тыл врага они внезапным броском подошли к укреплениям и гранатами уничтожили засевших в них фашистов. Красноармеец Никулин меткой стрельбой из миномета уничтожил 2 пулеметных гнезда и одну бронемашину.

Огромный урон наносит противнику меткий огонь советских снайперов. В одном из боев снайпер Четрадзе уничтожил 15 фашистов. Не один десяток немцев погиб от руки снайпера Далиева за время военных действий. Только за три боевых дня тов. Далиев уничтожил 21 фашиста, в том числе двух офицеров. Снайпер Луцковский метким огнем своей винтовки в одном бою уложил 12 вражеских солдат. Большим уважением в подразделении старшего лейтенанта Анисимова пользуются красноармейцы-снайперы Енгалишев и Сабиров. За 5 дней оба снайпера уничтожили 17 фашистских автоматчиков, наблюдателей и пулеметчиков. На одном из участков Западного фронта снайперы — младший сержант Костриков и ефрейтор Петунин поразили за три дня сентября более 30 фашистов. Меткий огонь наших бойцов заставил немцев оставить два дзота. С начала войны отличные стрелки части капитана Розанова сбили два самолета и меткими выстрелами в смотровые щели танков уничтожили немало танкистов. Умело истребляет врага сержант-снайпер Ляхунин. Проникнув в тыл противника, тов. Ляхунин за одну ночь уничтожил несколько немецких офицеров и солдат, 2 пистолета с горючим и трех мотоциклистов.

Артиллерийское подразделение лейтенанта Тугарева разгромило вражескую мотоколонну. За полтора часа батареи подразделения уничтожили 4 немецких танка, 2 бронемашины, 25 автомашин, 2 артиллерийских орудия, много мотоциклов и 200 фашистских солдат.

Звено самолетов-штурмовиков под командованием майора Шуст, атаковав вражескую мотоколонну, уничтожило несколько фашистских танков, около 30 шеститонных грузовых автомобилей и нанесло потери немецкой пехоте.

Мрачные известия получают солдаты немецкой армии от своих родных. В письмах из германского тыла все чаще раздаются жалобы на тяготы войны, все чаще звучат нотки растерянности и отчаяния. Приводим краткие выдержки из писем, найденных у немецких солдат, сдавшихся в плен на Ленинградском фронте. Ефрейтору Вильгельму Гонт пишет жена: «До этого лета мы не чувствовали войны, но с тех пор, как началась война с русскими, нам стало очень скверно. С понедельника на вторник у нас опять была воздушная тревога. На следующую ночь снова была бомбардировка. Это теперь повторяется очень часто. Пиши нам чаще, чтобы мы знали, что ты еще жив. Очень тяжело жить в постоянной тревоге. Все говорят, что на востоке с нашей стороны ужасно много жертв». Жена солдата Альфреда Маничек из Люгau отвечает мужу: «Твое письмо причинило мне большие страдания. Я понимаю, что тебе очень, очень тяжело. Оттуда, где ты находишься, поступают мрачные известия, что будет со мной если ты не вернешься...». Невеста солдата Генриха Кленке жалуется в письме: «Война мне опостыла. Зачем убивают так много людей. В нашем доме 4 человека получили извещения, что их сыновья убиты. Что же будет, если еще Америка вмешается?» По признанию жены солдата Вилли Кеслера из Кельна, лишь теперь в Германии начинают понимать, что такое война: «Мы ежедневно страдаем от воздушных налетов, которые за последнее время стали обычным явлением. В результате бессонных ночей я чувствую себя так плохо, как никогда. Сейчас у нас ежедневно воздушные тревоги. Наш Кельн очень сильно пострадал».

Тысячи лучших сынов эстонского народа ушли в партизанские отряды и самоотверженно борются против гитлеровских оккупантов. В районах, прилегающих к шоссейной дороге Лехтепя—Черная, успешно действует партизанский отряд под командованием тов. Р. За последние 6 дней отряд совершил 8 налетов на немецкие транспортные колонны, уничтожив при этом 12 бронемашин с крупнокалиберными снарядами, 4 машины с зимней солдатской одеждой, 11 автоцистерн с бензином и 16 подвод с консервами. Во время этих налетов убито около ста фашистов. Партизанский отряд сельского учителя тов. И. 29 августа совершил налет на врага. 36 солдат из немецкого гарнизона были перебиты, остальные убежали. Партизаны захватили много оружия. Бойцы партизанского отряда под командованием эстонского писателя тов. В. за последние дни перебили 8 фашистских офицеров и 45 солдат. На днях отряд захватил 14 повозок с продовольствием и 4 пулемета с запасом патронов.

ХЛЕБ УБИРАТЬ ПРИ ЛЮБОЙ ПОГОДЕ

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАКОНЧИТЬ КОСОВИЦУ ХЛЕБОВ

Короткая сибирская осень, близкие заморозки и Отечественная война с бандитскими полчищами людоеда Гитлера предъявляют суровые требования нашему колхозному крестьянству.

Каждый день, каждый час про меддения в уборке хлебов ведет к перестою зерновых культур на корню, к осыпанию зерна, к большим потерям, а это значит к снижению урожая.

Хлеба полностью созрели. Нужно их быстро и высококачественно убрать, убрать так, как убирают в передовых колхозах и совхозах района.

Колхозы «Новый путь», Красноярского сельсовета, имени 9-е января, имени М. Горького, им. Молотова, «Школьный путь», «Новый строй», совхоз «Лениногор» и ряд других работают по-боевому и на днях заканчивают косовицу зерновых культур.

Паряду с косовицей пшеницы, овса, ячменя и других культур необходимо вести скирдование не только днем, но и ночью. На скирдование и молотьбе использовать рабочих и служащих села, которые должны ежедневно уделять по несколько часов дополнительно на уборку хлебов.

Каждый килограмм хлеба нужен для Красной Армии, для народа, для укрепления мощи нашей родины, для победы над врагом.

Затягивание косовицы и скирдования ведут к огромным потерям зерна на корню. Потери так дорогое зерна являются тяжайшим преступлением перед матерью-родиной, перед народом, перед Красной Армией, героически защищающей нашу свободу, счастье от германского нашествия.

Работать круглые сутки не счи таясь со временем. Не позже 15

сентября закончить косовицу хлебов, 25 сентября скирдование и ни на день позже.

На полную мощь использовать комбайны. Работать так, как комбайнеры совхоза Ленинск-Кузнецкий Пономарев и Константинов, уже выполнившие годовое государственное задание на полтораста процентов.

Паряду с использованием комбайнов, полностью загрузить простые машины и, где нужно, жать серпами. Одновременно начать уборку овощей и картофеля, а освобождающуюся землю пахать под зябл.

Много готового зерна лежит на токах колхозов и совхозов. Все это нужно пропускать через зерночистительные машины и перелопачивать, это приведет к снижению влажности и сохранению посевных качеств.

Партийные и комсомольские организации, сельские советы депутатов трудящихся должны быть организаторами военной работы на полях колхозов и совхозов, инициаторами социалистического соревнования и стахановского движения. Работать по-военному за двоих, за троих должны коммунисты, комсомольцы и депутаты сельских советов депутатов трудящихся и показывать пример остальным работникам.

Каждый колхоз, совхоз обязан работать по-военному, а каждый колхозник, колхозница и рабочий совхоза за двоих, за троих, чтобы досрочно справиться со всеми работами.

Самоотверженно трудиться каждому на своем посту и стахановским трудом, уборкой высокого урожая помогать Красной Армии бить врага. Все для фронта, все для победы!

Все для фронта, все для победы!

Экономят горючее

Крепко борются трактористы Красноярской МТС за лучшее использование тракторов, за экономию горючего. На 30 августа тракторные

бригады сэкономили 7151 килограмм горючего и смазочного материала.

Первое место по МТС занимает отряд Сапожкова. Кудряшнина.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ АТАКА

Маленькая коренастая фигура красноармейца связного Малышева хорошо знакома всем бойцам нашего подразделения.

Малышев удивительно расторопен, сообразителен, ловок. Он все делает быстро, как никто. Он пройдет самым коротким путем. Он удариет штыком — сила в нем большая. Он выстрелит — глаз у него верный. Он подберет под огнем раненых бойцов — руки у него ласковые, заботливые. Он бросит на ходу меткую шутку — все бойцы заразительно хохочут.

Во время боя я его послал к одной из групп предупредить, что мы вновь переходим в атаку. Прошло не больше нескольких минут, как Малышев снова очутился рядом со мной и отрапортовал: «Ваше распоряжение выполнено». Не дождавшись нового приказания, он с винтовкой пошел вместе со всеми в штыковую атаку.

Простой деревенский парень, колхозник, он не знает, что такое опасность, ему неведом страх в борьбе.

В эти дни он заменяет и телефон, и радио. А если кого-нибудь поблизости ранят, Малышев сразу оказывается рядом, с бинтом и подом в руках. Если раненый сам не может идти, наш связной, не ожидая санитара, взвалит на себя товарища и непременно доставит в безопасное место.

Удивительно подвижной и хладнокровный малый, он всегда там, где больше всего нужен.

А таких бойцов, как Малышев, у нас в части немало, бойцов смелых, энергичных, всегда бодрых и веселых.

Другой наш связной был в одном бою ранен в ногу. Он здорово прихрамывал, но из строя, как его ни уговаривали, уходить не хотел. Дней пять он ездил на машинах, сопровождающих нашу часть, а на шестой день заявил: «Хватит, больше на машине я не езжок!... Во время атаки я его видел впереди, рядом с другими.

В конце концов парнишку увеличили в госпиталь, как он ни брыкался.



На снимке: комсомолка-комбайнера сельхозартели «Динамо», Болотинского района, А. Болотова на комбайне «Коммунар» убирает до 20 га при норме 13—15 га.
«Сов. Сибирь».

С фото Б. Шумакова.

КОМСОМОЛЬЦЫ НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ

Самоотверженным трудом помогают фронту громить врага комсомольцы колхоза «Новый путь», Красноярского сельсовета.

Комсомолец В. А. Шипкин, работая машинистом на сенокосилке, систематически перевыполняет норму. Комсомолки Е. Горшкова, О. Гусева работают на различных работах и везде перевыполняют задание.

Комсомольцы колхоза имени 9-е января, Новогеоргиевского сельсовета, так же энергично работают на полях. Тов. Савинков, работая ветфельдером, одновременно помогает убирать урожай, ежедневно работает на молотьбе. Зоя Сюткина — учительница, в свободное время помогает молотить. Хорошо работает секретарь первичной комсомольской организации тов. Давыдов, заменяя двух людей — на молотьбе и на метании сена.

А. М. Рохмистрова — зав. статучетом райкома ВЛКСМ.

Среди соревнующихся комбайнеров совхоза Ленинск-Кузнецкий проочно держат первое место комбайнеры Пономарев А. Д. и Константинов Я. Е. Каждый из них на 4 сентября перевыполнил годовое правительственные задание.

Мастер комбайнной уборки Пономарев А. Д. своим «Сталинцем» скопил 293 гектара в том числе 193 га зерновых культур. Комбайнер Константинов убрал комбайном «Коммунар» 259 га зерновых и других культур. Средняя выработка комбайна Константина составляет 15

га. 16 гектаров, а в отдельные дни 19 га.

Хорошо работают на сцепе 2-х «Сталинцев» Лыков и Каталкин. Они убрали сцепом 400 гектаров.

— Мы и впредь будем работать не считаясь со временем. Будем работать по-военному и дадим несколько градусов норм.

Первенство в социалистическом соревновании не уступим ни кому в совхозе и будем держать его по району — заявили передовые комбайнеры, стахановцы совхоза.

С. Климов.

ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Большим авторитетом пользуется у рабочих совхоза имени Чкалова комбайнера Волошин Корней. Везде, куда бы ни посыпала его дирекция совхоза он показывал образцы в работе. Одна, полторы, две нормы — таковы его показатели.

Осенью этого года Корней Волошин получил из ремонта комбайн «Коммунар» и с первых же дней начал выполнять и перевыполнять нормы

на косовище хлебов. 12—15 — 16 гектаров — таковы итоги дневной работы.

С начала косовицы и по 5 сентября тов. Волошин убрал 212 гектаров яровых культур. Годовое правительственное задание выполнено. Комбайну борьба продолжается. Комбайнера Волошин косит хлеб сверх плана.

Степкин.

УРОЖАЙ УБЕРУТ БЫСТРО

Быстро убирают урожай колхозники артели «Красная звезда» вместе с пришедшими товарищами из города. Хорошо работают школьники из школы № 7. Их 17 человек и из них нет ни одного человека, который не выполнял бы нормы и на вязке снопов и на молотьбе.

Коллектив промартели «Коминтерна» прекрасно помогает колхозу убирать урожай. Даже товарищи Омельченко Н. и Титов А. оба слепые и те в работе не отстают от других. Они на очистке зерна перевыполняют задание. В свободное время

для колхозников играют на барабанах, организуют танцы.

Учительница начальной школы комсомолка Е. Н. Царева заменяет в колхозе учетчика. Отзанимавшись с детьми она идет в поле и ведет учет выработки за день. Кроме того, в обеденный перерыв проводит читку газет.

Председатель колхоза Гаврилов каждый вечер устраивает совещания с бригадирами с вопросами об итогах работы прошедшего рабочего дня и задачах следующего дня.

Е. Кытманов.

НА 107 ПРОЦЕНТОВ

Большинство колхозов и совхозов района закончили сев озимых культур. Повсеместно видны прекрасные всходы ржи и пшеницы.

Первое место занимает Байкальская МТС. Районный план сева колхозы МТС выполнили на 104,3 процента.

Среди сельских советов по севу озимых культур первенство принадлежит колхозам Байкальского сельсовета, давшим 118 процентов к плану. В целом по району областной план сева выполнен на 107 процентов. Сев продолжается. Площади под озимыми культурами увеличены против прошлого года почти в два раза.

ДОСРОЧНО ВНОСЯТ ДЕНЕЖНЫЕ ПЛАТЕЖИ

Члены колхоза «Веселый ключ», Новогеоргиевского сельсовета, на косовище, скирдование и обмолот хлебов показывают подлинные образцы в работе.

Паряду с хлебоуборкой и хлебосдачей, колхозники ни на минуту не забывают и о денежных платежах. Большинство членов сельхозартели досрочно уплатили сельхозналог и страховые платежи. Уже сдано 8262 рубля сельхозналога и 736 рублей страховых платежей.

Застрельщиком и инициатором в организации досрочной уплаты идет Косьминов Тимофей.

П. И. Бондарев.

Ответственный редактор

П. КРУЧИНИН.

Редакции газеты «Ленинская искра» ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР. Оплата по соглашению.

Действующая армия.

Заказ № 1292

Тираж 3000